

Illetékes helyen a nyár folyamán felmerült az a variáns, amit a Londonból érkezett emberek, mint a Te kívánságot közöltek, hogy diplomáciai megbízást kapnál Angliában. Itteni vélemény erre vonatkozólag az, hogy ahhoz, hogy Magyarországot teljes erővel képviselni tudjad, feltétlenül szükséges volna legalább néhány hetet itthon tölteni, hogy a viszonyokat megismerjed. Sok minden megváltozott még 1945 év folyamán is, amiknek ismerete nélkül valóban bajos volna hazánkat megfelelően képviselni.

Arról bizonyára értesültél, hogy rehabilitációd hivatalosan is megindult. Bölöni barátunk közölte, hogy eddig semmi hivatalos értesítést nem kaptál arról, hogy az új Nemzetgyűlés első helyen Téged választott meg a közeleti férfiak közül behívandó 12 képviselő listáján. Ugyancsak Bede követ úrral megy hozzád Nagy Ferenc nemzetgyűlési elnök hivatalos közlése erről a tényről, és egyben szívélyes meghívás arra, hogy funkciódat, mint a Nemzetgyűlés tagja, vedd át.

Remélem, hogy ez a hivatalos meghívás most már minden kételyedet eloszlatja és nemsokára itthon üdvözölhetünk.

A közeli viszontlátás reményében jó egészséget és jó munkát kívánok.
Szívélyes baráti üdvözléssel

PIL 704. f. 81. ó. e. (eredeti). Közli: KMVÍ II. 409–410.

¹ Bede István németellenes diplomata. 1943–44-ben a magyar Külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője volt. A háború után belépett a SZDP-be. 1946–48-ban a londoni magyar képviselet vezetője lett, majd követ 1948 elején történt lemondásáig. Később hosszú ideig a Szabad Európa magyar adását vezette.

175. HATVANY LAJOS KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(London?, 1945)

Kedves Mihály!

Macartney mester, legnagyobb csodálkozásomra, csupa bűbáj volt, meg akar Téged ismerni. Meghívtam teára. De nagyon elfoglalt úr, jövő héten ér csak rá. Mely nap konveniálna Neked? Kérlek nézz be, ha erre jársz, vagy telefonálj.

Macartney közeledése, [az] idők jele.

Kézcsók a grófnőnek,
igaz híved

PIL 704. f. 81. ó. e. (eredeti)

176. SZAKASITS ÁRPÁD KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Budapest, 1946. január 2.)

Kedves Barátom!

Engedd meg, hogy felhasználva a most kínálkozó kedvező alkalmat, a legmelegebben üdvözöljelek.

Talán mondanom sem kell, hogy mennyire várunk haza Téged, és milyen rokonszenvvel és barátsággal tekint az egész magyar közvélemény, de különösen a Szocialdemokrata Párt Feléd. Sok-sok év óta figyelemmel kíséjük minden lépésedet, és köszönjük Neked mindazt, amit Magyarországért és a magyar demokrácia ügyéért egész nagy nemzetközi tekintélyed latba vetésével tettél.